

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EDICION DE LA MANANA

APERTURA DEL PARLAMENTO

El pimentón en las Cortes

Con escaso entusiasmo se ha celebrado la reapertura del Parlamento. Nuestros telegramas hacen constar la destimulada de las sesiones; en cambio, del número de noticias políticas que traen se desprende que en los pasillos de ambas Cámaras, y en los respectivos salones de conferencias sigue refugiado todo el interés de los representantes del país.

El conde de Peña Ramiro pide el reglamento de montes. El duque de Casavalleja anuncia una interpelación sobre el servicio de correos en España. Se reúne el Sena lo en secciones. Se reanuda la sesión. Se reúne nuevamente la Cámara, dándose cuenta del sorteo de secciones. Estas se reanudarán mañana. Se levanta la sesión. Comisión de actas. La comisión de actas se ha reunido aprobando la de Alicante, á favor del marqués de Villagrán.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 20) A las tres de la tarde se abre la sesión. Preside el Marqués de la Vega de Armijo. Hay escasa concurrencia. Ruegos y preguntas. Bustamante habla sobre el acta, pidiendo aclaraciones sobre la sesión secreta que hubo con motivo de sus ataques á Ojeda.

El ministro de Agricultura dá una explicación. Ojeda interviene contestando á los ataques de Bustamante. El Presidente corta este incidente. El ministro de Hacienda dá lectura al proyecto del affidavit. El Presidente dedica un momento á los diputados que han fallecido durante el tiempo que ha estado cerrado el Congreso. Romero Robledo anuncia una interpelación sobre los problemas pendientes. Sagasta acepta, pero se aplaza para mañana.

La cuestión del pimiento

La Cierva se levanta á hablar de la cuestión del pimiento. Dice que la circular del ministro de la Gobernación á los gobernadores de Murcia, Alicante y otras provincias destruye el statu quo en la cuestión del pimiento. El ministro de la Gobernación cree que la circular nada altera el estado actual de la cuestión, limitándose á recordar las reales órdenes de 1887 y 1888 que se hallan en vigor. Difiende al gobernador, no obstante que para juzgar debidamente la cuestión, precisa esperar los datos completos y conocer todos los antecedentes.

La Cierva no se conforma y anuncia una interpelación. El ministro de la Gobernación dice que es imposible acceder á la petición de la Cierva, pero como en la orden del día figura la proposición de ley relativa al pimiento puede tratar del asunto. El Presidente dice que se presentará pronto el dictamen para la discusión. (Se suspende la sesión para proceder al sorteo de secciones).

Reanuda la sesión se dá lectura á varios dictámenes, incluso el de la proposición de ley prohibiendo la mezcla del aceite al pimiento. La Cierva impugna el voto particular del Conde de Albay. Combate la Memoria de Pulido autorizando la mezcla del aceite al pimiento, recordando que se vió el ministro de la Gobernación obligado á decir que la opinión de Pulido no era la opinión del Gobierno. Censura la circular de Muret que ha embrollado el problema, diciendo que se trata de un asunto que afecta á toda la riqueza nacional. Estima que el Gobierno con sus vacilaciones ha provocado los alborotos ocurridos en Murcia y Orihuela. En Heilin y Orihuela se adultera públicamente el pimiento, debiéndose esto á las ambigüedades de la real orden de Muret.

Ocupándose del asalto de El Diario de Murcia dice que el gobernador no pudo evitar el atropello de la redacción de este periódico por la rapidez con que se realizaron los hechos. Censura la prisión de los presidentes de las sociedades agrícolas. Los actos cometidos han sido motivados por los deplorables efectos que causó la última real orden de Muret. Precisa que el Gobierno defienda su criterio y mantenga en absoluto la prohibición de la mezcla. Entra á examinar la Memoria de Pulido, y la censura diciendo que hace que se crea que el orador y otros enemigos de la mezcla siguen esta campaña inspirada en intereses particulares, siendo así que la hacen por el bien de Murcia y por amor á la justicia y al proletariado.

(Un enemigo de la mezcla que oye el discurso desde la tribuna pública, rompe á aplaudir entusiasmado. Un ujier lo expulsa de la tribuna.) Se lamenta de la indiferencia con que se ha venido tratando este asunto. Combatiendo de nuevo la Memoria de Pulido dice que esta dedica tres capítulos á censurar al Ayuntamiento de Murcia... Pulido.—No, tres líneas... La Cierva Bueno... Pulido.—Tres líneas no son tres capítulos... Se suspende este debate, quedando La Cierva en el uso de la palabra para mañana y levantándose la sesión.

EL "AFFIDAVIT"

(POR TELEGRAMA) El proyecto de Rodríguez Madrid 20 (4 50 t.) El proyecto de supresión del affidavit, leído por el señor Rodríguez en el Congreso, dispone: Que el exterior estampillado conservará el carácter de tal en la deuda exterior, para los efectos del pago de los cupones en francos, libras y marcos, sin estampillar, plazo para solicitar el estampillado.

Desde el primero de Enero se pagarán los cupones que se presenten al cobro en el extranjero, en la moneda antes expresada, cualquiera que sea la nacionalidad del presentador, quedando dichos cupones exceptuados de pagar contribución de utilidades y riqueza mobiliaria. Se autoriza al ministro para canjear los títulos del exterior para el estampillado por otros de estructura diferente, modificando el importe de las actuales series con objeto de facilitar su adquisición. Los gastos del canje se satisfarán con aplicación al capítulo adicional del presupuesto de la deuda pública, otorgándose un crédito extraordinario equivalente al importe justificado de los expresados gastos.

La dirección de la deuda publicará en la Gaceta la relación, por series, con numeración correlativa de los títulos estampillados, para lo sucesivo, hasta que se verifique el canje. EN LOS PASILLOS (POR TELEGRAMA) Interpelación sobre el pimiento Madrid 20 (6 30 t.) En la sesión de mañana, el señor López Parra hará una pregunta al señor Moret sobre la cuestión del pimiento. Si no le satisface la contestación, anunciará una interpelación. López Domínguez El señor López Domínguez ha dicho que no tiene el propósito de anunciar una interpelación. Como todo el interés está en el Congreso, esperará que acabe y vaya al Senado el señor Sagasta.

La desanimación en las Cortes Madrid 20 (12 n.) Las sesiones de las Cortes han transcurrido muy desanimadas y tristes. Más que principio, ha parecido el final de un período parlamentario. Supresión del "affidavit". El proyecto de supresión del affidavit ha desanimado á la opinión. Será combatidísimo, creyéndose que no prosperará. Los técnicos en materias financieras, lo censuran. Lo combatirán los diputados señores Acebo, Villaverde y Navarro Reverter. El debate de la labor legislativa del gobierno, no ha sido un éxito. Proyectos de Hacienda El señor Rodríguez presentará inmediatamente á las Cortes, los proyectos de clases pasivas y de alcoholes. También pondrá á discusión la ley del timbre, en sustitución de la actual, que es interina. Romero Robledo La impresión de los políticos es que el señor Romero Robledo dirigirá principalmente sus ataques al señor Silvela por su último discurso. Los ministeriales creen que el ministro conservador no los tratará duramente. Aludirá á los jefes de las minorías para que expresen su opinión respecto á la actual situación. El proyecto de fuerzas Mañana leerá en el Congreso el general Weyler, el proyecto de fuerzas del ejército. Leyes de Gobernación El señor Moret leerá en el Senado el proyecto de ley municipal. Los conservadores han anunciado que lo combatirán. En cambio aplauden la ley de seguridad, diciendo que el señor Silvela la hubiera hecho igual. Esto, unido á los comentarios que se

hacen, han comprobado plenamente la información de EL LIBERAL justificando la actitud de los conservadores. El señor Moret hará la presentación del proyecto pronunciando un discurso, en el que tratará de explicar los motivos de la reforma. Las diócesis Don Pio Gallón ha anunciado una pregunta en el Senado respecto de la supresión de las diócesis. Las vicepresidencias La tercera vicepresidencia del Congreso se la disputan Vincenti y De Federico. Al primero lo apoya Montero Rios y al segundo Vega Armijo. Interpelación Los ministros del Tribunal de lo Contencioso, esperan dos ó tres días para ver si el ministro de Gracia y Justicia les dá espontáneamente en las Cortes las explicaciones ofrecidas. En otro caso se harán interpelaciones al ministro, en el Congreso por Alfonso Castillo, y en el Senado por González Blanco. Ha va el rey de caza No es exacto que haya de ir á cazar el rey á Rio frio. Los preparativos hechos en aquel palacio son para obsequiar al rey de Portugal. Los senadores vitalicios Las sedadurias vitalicias vacantes son cuatro. Sagasta puede cubrir las todas porque la comisión de actas no ha aprobado todavía la aptitud legal del arzobispo de Zaragoza y del señor Catalina que son los únicos que las han solicitado por derecho propio. La reforma municipal Parece que la reforma municipal encontrará obstáculos en el Senado no obstante reconocer los conservadores que es más completa que la que presentó don Alfonso González. Dicen que apoyarán la ley de seguridad. Un comentario En los pasillos del Senado comentaba el duque de Tetuán la desanimación que se observaba en los bancos de la mayoría, estando en cambio muy concurridos los de las oposiciones. Y á este propósito decía: —Es un síntoma del entusiasmo que tiene la mayoría por el Gobierno.

siendo vocales de este consejo dos hombres civiles, para dar entrada á los señores Sanchez Toca y Maura. Serán también vocales los generales que se hallen en el frente de las secciones que se crean en el ministerio en sustitución de las actuales inspecciones, siendo vocal con carácter de asistencia continua un general de ingenieros de la Armada, teniendo en cuenta que el almirantazgo se ocupará principalmente de construcciones. La reorganización contiene la creación de un nuevo organismo que se denominará de estado mayor, con atribuciones fiscalizadoras en todos los servicios de la marina, pudiendo imponer correcciones á los comandantes de los buques que cometan deficiencias. Será jefe del estado mayor un vicealmirante, cuya permanencia en dicho destino será de larga duración con el fin de evitar las influencias políticas y las alteraciones propias de los cambios de ministros, con objeto de constituir un centro independiente y prestigioso. La dirección de material se denominará de construcciones, dando entrada á los ingenieros de la armada. Existe el propósito de construir, sin esperar la aprobación y ejecución del proyecto de la nueva escuadra, algunos barcos escuela, principalmente uno destinado á escuela de aprendices marineros. El Villa del Bilbao es inservible para este servicio. Se modificarán las plantillas de todas las inspecciones del ministerio. Se elevará á proyecto de ley constitutiva de la Armada, el precepto estableciendo un turno de elección para el primer tercio del escalafón, necesitando no tener los interesados notas desfavorables y haber cumplido el tiempo de embarco que está determinado para todos los ascensos. Además se abrirá la escala de reserva, otorgando á los jefes que figuren en ella los destinos de las comandancias de Marina, pudiendo ascender los jefes y oficiales cuando haya vacante, siempre que hubiesen ascendidos á jefes y oficiales en la misma época que los que figuren en la escala activa. También se aumentarán los destinos en activo.

territorial de Cáceres, á don Joaquín Serna. Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Palma, á don José Trinidad. Promoviendo á magistrado de Palma á don José Barberá, teniente fiscal de Sevilla. Para este cargo se nombra á don Angel Leon, juez de Jaén. Conmutando varias penas. Congreso de Médicos (POR TELEGRAMA) La última sesión Madrid 20 (12 n.) Se ha celebrado la sesión de clausura del congreso médico. Esta última sesión de esta asamblea ha sido presidida por el director general de Sanidad. El señor Pulido ha pronunciado un brillante discurso aconsejando la organización de la clase médica. Sintetizó las conclusiones adoptadas, en esta forma. Primera: el justo respeto á los puestos adquiridos. Segunda: el justo pago por la retribución de los servicios prestados por los médicos de partido. Y tercera: la consideración á que tiene perfecto derecho la clase médica. El señor Pulido ha sido muy aplaudido. Vicepresidente de la Argentina (POR TELEGRAMA) Salida de Cádiz Cádiz 20 El Vicepresidente de la Argentina y su familia, han marchado á Sevilla. Se despidieron las autoridades y bagatantes curiosos. A los argentinos les ha gustado mucho Cádiz. Llegada á Sevilla Sevilla 20 (12 n.) Ha llegado con su familia, el vicepresidente de la Argentina. Les recibieron las autoridades, el cónsul y la colonia argentina. Mañana visitarán los monumentos. También realizarán una excursión por el Guadalquivir.

DE MARINA Declaraciones de Sanchez Toca (POR TELEGRAMA) Madrid 20 (12 n.) El señor Sanchez Toca, exministro conservador y ponente de la junta de la reorganización de la escuadra, ha hecho las siguientes declaraciones: «El problema de la creación de la escuadra es árduo, pero necesario. Se precisa comenzar gastando mil millones de pesetas, pero hay que decir claramente: ¡país el ideal que perseguimos. Es indispensable que los hombres de Estado nos digan la finalidad de ese instrumento militar, poniéndose de acuerdo nuestros ministros de Guerra y Marina. El problema ofrece tres aspectos: Primero.—Dado el caso que fuéramos á una alianza. Entonces era indispensable saber con quien. Si nos aliamos con Francia, necesitaríamos una escuadra de importancia. Si nos aliamos con Inglaterra, en lugar de escuadra, necesitaríamos un ejército poderoso, como el ejército francés. Segundo aspecto.—Si permaneceríamos neutrales. Esto va siendo utópico y difícil, pues todo que pudiera ocurrir que quiséramos permanecer neutrales, mientras que Portugal estuviera beligerante. Es preciso advertir que no estamos solos en este solar. Tercer aspecto.—Quedar á merced de los sucesos. Estos significaría una postura resignada, una actitud de vilipendio. No creo haya Gobierno que se eche encima la responsabilidad de proclamar eso.»

Indulto de prófugos (POR TELEGRAMA) Un real decreto Madrid 20 (12 n.) En breve se firmará la autorización correspondiente para que pueda ser aplicado á los individuos de Marina el real decreto de 10, de Junio concediendo indulto á los prófugos y mozos no alistados. La supresión de diócesis (POR TELEGRAMA) El cabildo de Oviedo Oviedo 20 (4 t.) El cabildo de Oviedo ha contestado á la circular que le ha enviado el cardenal Sancha, sobre la supresión de obispos. El dicha contestación se dice que el propósito del Gobierno obedece al deseo de terminar, felizmente, el programa de persecución peñagosa. Pero en vez de ocuparse el Gobierno de intentar realizar economías ilusorias, debe recordar su mentida promesa de aumentar al clero sus mezquinos sueldos. Confía el cabildo en que el cardenal Sancha defenderá los intereses de la iglesia. Añade que ha pasado el tiempo de callar, y ha llegado el momento de hablar y obrar con energía, para resistir hasta conseguir el triunfo ó quedar vendidos, manteniendo viva la protesta mientras no se restituya á la iglesia cuanto le pertenece. Aboga por la elevación de una exposición colectiva al Papa y á los altos poderes, protestando de la supresión de las diócesis.

FIRMA DEL REY (POR TELEGRAMA) De Gracia y Justicia Madrid 20 (3 30 t.) El ministro de Estado no ha puesto nada á la firma. De Gracia y Justicia firmó el rey, lo siguiente: Nombrando obispo auxiliar de Toledo á don Isidoro Badía, provisor de Urgel. Nombrando obispo auxiliar de Zaragoza á don Máximo Corzón, excedente de Ultramar. Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Palma de Mallorca, á don Vicente Fernandez. Nombrando presidente de la Audiencia

Provincias (POR TELEGRAMA) Defunción Coruña 20 (8 n.) Ha fallecido el presidente de esta Audiencia don José Alonso Eguizabal. Una huelga Valencia 20 (8 n.) La huelga de las obreras de la fábrica de hilados de Alpera, se ha extendido á Monforte y Falles. Las huelguistas son unas dos mil y piden diez horas de trabajo y cinco reales de jornal. Un suicidio Zaragoza 20 (9 n.) Se ha suicidado disparándose el matriser, el sargento del regimiento de Aragón Juan Perez. El móvil ha sido el juego. Anarquistas detenidos Barcelona 20 (9 n.) Han sido detenidos en Castellote, Dola y otro anarquista, acusados de redactar y repartir hojas clandestinas excitando á la huelga á los albañiles y atacando duramente á la burguesía. Continúa la huelga de albañiles y carpinteros en Badalona, habiéndose generalizado á los mismos oficios de Villafrauca de Panades. MADRID (POR TELEGRAMA) Concesión de una cruz Madrid 20 (12 n.) El gobierno de Suecia ha concedido al conde de Romanones la gran cruz de la Ertrela polar. Accidente ferroviario Madrid 20 (12 n.) En la estación de Villa del Prade una máquina que hacía maniobrar arrolló á dos obreros, causándoles la muerte. Tumbas violadas (POR TELEGRAMA) Nueva York 20 Ha causado honda impresión una noticia que ha circulado hoy sobre profanaciones en los cementerios de los Estados del Centro. Numerosos cadáveres han sido desenterrados, poco después de ser inhumados, con objeto de proveer las escuelas de medicina. En Indianópolis han sido violadas más de trescientas tumbas.

CORTES

SENADO

(SESION DEL DIA 20) A las tres y media se abre la sesión. Preside el señor Montero Rios. Se lee el decreto de convocatoria de las Cortes. Se conceden honores y preeminencias á la reina madre. El señor Bushell pregunta qué se propone el Gobierno con el canje de la moneda española en Marruecos y Puerto Rico. El duque de Almodóvar dice que razones poderosas han obligado al canje. El señor Bushell contesta que lo considera humillante para España. El señor Almodóvar afirma que el Banco de España se ha ofrecido á realizar el canje gratuitamente, fijando para las operaciones Tánger, Mazagán y Cabablan. El marqués de Campo Grande pide los documentos del reconocimiento del gobierno cubano, y el estado actual de la deuda de la Antilla. Anuncia una interpelación sobre las elecciones de senadores en la provincia de Valladolid. El marqués de Perijá anuncia una interpelación sobre las redenciones á metálico. El general Weyler la acepta.

LOS OBREROS Y EL GOBERNADOR

Desde anteanoche estamos siendo enajenados de una serie de maniobras...

funciones, dispuso acto continuo la detención del pimiento, dando cuenta del hecho al señor gobernador civil de la provincia.

Cartera de Murcia

Enfermo - Nuestro muy estimado amigo y compañero el distinguido periodista murciano...

Escandaloso - Han detenido los agentes de vigilancia a José Mena, individuo de malos antecedentes...

A los alcaldes - Por circular del gobierno civil se reclama nuevamente de los alcaldes, ciertos e indispensables datos para ultimar la estadística del ganado caballar.

Pagos de Hacienda - Para hoy hay señalado un pago en la Delegación de Hacienda por valor de 238'26 pesetas...

Personal de Instrucción pública - El ministro de la Guerra ha propuesto para la plaza de oficial 5.º de la secretaría de Instrucción pública...

Demarcación de minas - Del 27 del actual al 8 de Noviembre próximo, se demarcarán las minas San Eduardo, San Francisco, San Juan, Tres Amigos, Navidad, San Juan, Segunda, Jacobo, Per si acaso, Segunda sorpresa y Vos y voto.

Audiencia - Señalamientos para el día 21: En la sección primera la vista de la causa seguida por el juzgado de San Juan contra Manuel Sánchez Serra y dos más...

Carcel de Murcia: ha ingresado hoy Manuel Sánchez Serra; ha quedado en libertad José Hernandez Urrea, Antonio Ortuño Vicente, Marcos Navarro Barbarán...

Por la guardia municipal ha sido denunciado a la alcaldía un vendedor de carne por faltas en el peso.

En la secretaría del Ayuntamiento se ha recibido una letra del Banco de España, por valor de noventa pesetas...

En breve contraerán los indisolubles lazos del matrimonio en la iglesia parroquial de San Antonio don José Cárceles Tomás y la bella señorita Francisca Nicolás Mortós.

Ha dejado de existir en esta ciudad, la virtuosa señora doña Dolores Rodríguez, viuda del notable pintor don José Miguel Pastor.

A la afidida familia de la finada enviadmos nuestro pésame.

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro amigo don Ignacio Murcia, padre del actuario del juzgado de San Juan, don Fulgencio.

Desearnos la pronta mejoría del enfermo.

Notables efectos - El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirois, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesades gástrica...

Vinos y cognacs de Marqués de Misa, Jerez

TIRO NACIONAL

No crey yo verme obligado a escribir hoy estas líneas y menos aun pensaba ser bautizado con el nombre que en justicia he merecido...

He recibido una gran decepción; me parecieron enormes los blancos, tanto los de 400 como de 200 metros...

Había esta mañana ejercicios de 400 metros sobre blanco ovalado de 20 zonas y a 200 metros sobre blancos, ovalados también, de 4 zonas y silnetas de infante de rodillas...

Acudieron por la mañana los señores Serret, Pérez López, Aguilera, García Martínez, Narbona, Bagnasco, Carpio, Martínez Benavente, Mugarra, Martínez Milla, Sáchez (don Alfredo), Albaladejo, Paredes, Herrero, Bagueña, Delgado, Rodríguez (don Angel) y Ramírez (don José)...

Ha concurrido numerosa pública, hasta el punto que se reconoce la necesidad de aumentar el número de sillas de que la sociedad dispone.

Se insiste en la idea de que se celebre este año la fiesta del arbol en los extensos terrenos de que el campo dispone.

Se trata de procurar el mayor atractivo posible a los ejercicios de tiro y es seguro que atendiendo los deseos de algunos cazadores tendremos en breve un concurso de tiro de pichón en condiciones ventajosas.

Indudablemente con estos procedimientos aumentará en Murcia el entusiasmo por el tiro, a juzgar por lo que viene observándose.

Se celebrará el día 21 de Septiembre próximo, en el campo de tiro, un concurso de tiro de pichón en condiciones ventajosas.

den a las prácticas y se notan en ellos indudables progresos.

No necesito indicar que los que ya tienen carnet (valga la frase), como los señores Carpio, Martínez Benavente, Martínez Milla, Cánovas, Brugarolas, Bagnasco, Pérez López, Torres, Serret y tantos otros que no es necesario enumerar, han estado a la misma altura de siempre...

Muy raros son los que no han toseado el blanco, casi todos por falta de luz, excepto un fervor de Vds. que oculta su nombre con el mercedo pseudónimo

Espiarado 19 Octubre. Rosca

LA PROVINCIA

Moratalabá - El Ayuntamiento de este pueblo ha remitido al gobernador civil, el expediente de expropiación de áreas para la carretera de Mugaña a Puebla de don Padreque.

La Unión - El director del hospital ha dirigido escrito a este gobierno civil a fin de que se retenga la fianza que tiene prestada la compañía de seguros 'La Esperanza', cantidad a cubrir los débitos que hace y pueda hacer al esta blecimiento benéfico.

LA TEMPERATURA

DEL DIA 20 DE OCTUBRE DE 1902 (Observaciones del Instituto provincial)

A las 8 de la mañana... 17'4 A las 12 de la tarde... 25'6 Máxima... 27'2 Mínima del día... 10'2 Al sol... 32'7

CARTAGENA

Varias noticias - A las seis de la tarde de hoy, se celebrará en los salones de la sociedad del casino, un matine, el que esperamos esté tan animado como todas cuantas fiestas celebra esta sociedad.

La corporación municipal, nombrará una comisión que visitará al director de la compañía de ferrocarriles de M. Z y A. cuando llegue a esta ciudad...

Esta mañana a las once ha sido conducido a la última morada el cadáver del que fué en vida don José Meca Giménez, primer maquinista de la Armada.

Ha marchado a Totana el director de la escuela elemental de industrias don Francisco Manrique de Lara.

A las cuatro de la madrugada de hoy ha habido un conato de incendio en un harero de la calle de la Sociedad, consumándose parte de la techumbre del piso principal del edificio.

Entre los obreros de la tahona, algunos vecinos y el cabo de serenos señor Soler con varios vigilantes nocturnos, han logrado sofocar el fuego antes de que tomara mayor incremento.

Esta mañana se ha hecho a la mar con rumbo a Mahon el crucero Estremadura. 19 Octubre 1902.

EXTRANJERO

No cuentan la huelga - París 20

Noticias recibidas de Calais dicen que los descargadores sindicados se han negado a ayudar en sus pretensiones a los huelguistas de las minas.

Reyes en París - París 20

El rey de Portugal ha visitado los monumentos de París.

El rey de Bélgica ha marchado a Biarritz.

Un detenido - Tolón 20

Ha sido detenido un italiano que se ha confesado autor de muchos incendios que han arrasado grandes bosques.

Triunfo de los ingleses - Londres 20

Los ingleses han derrotado a los sudafricanos en Eregol.

Aquellos tuvieron a un coronel, un capitán y cincuenta soldados muertos. Además un centenar de heridos.

La situación es muy crítica.

PROVINCIAS

El presidente de la Argentina - Cádiz 20 (10'30 m)

Se ha celebrado el banquete en honor del vice presidente de la república argentina.

El acto ha sido en el consulado y ha estado muy brillante.

Se cambiaron frases de afecto para la Argentina y España.

Se anunció la fiesta una banda militar. El vice presidente de la Argentina ha marchado a Madrid.

Sin estado de guerra - Badojox 20 (10'30 m)

Se ha levantado el estado de guerra que estaba declarado en esta capital desde primero de Mayo.

En breve se celebrará consejo de guerra para juzgar a muchos obreros que están presos desde entonces.

Mitín en Gijón - Gijón 20 (10 n.)

En el mitín celebrado por los obreros manposteros, albañiles y peones acuerdan reorganizar las sociedades obreras y darles gran impulso.

Hicieron una colecta además en favor de las mujeres huelguistas.

MARRUECOS

Bereberes sometidos - Tanger 20

Se tienen noticias de que quinientos bereberes se han sometido a las autoridades de Mequinez, reconociendo la autoridad del Sultán.

La Argelia francesa - Londres 20

Se han recibido despachos de Tanger, diciendo que ha quedado resuelta setis factoriamente la rectificación de límites entre la Argelia francesa y Marruecos.

Añaden los telegramas que en virtud de tal arreglo, Francia adquiere todos los territorios que estaban en litigio.

El Sultán se niega, en cambio, a conceder a Francia ventajas arancelarias.

de tal arreglo, Francia adquiere todos los territorios que estaban en litigio.

El Sultán se niega, en cambio, a conceder a Francia ventajas arancelarias.

NOTAS POLITICAS

Interpolación - Madrid 20 (11 m.)

Se dice que Lerroux anuncia en el Congreso una interpolación sobre los últimos sucesos de Barcelona.

Remembramientos - Se indica al subsecretario del ministerio de la Guerra general Martínez para ocupar la vacante que deja Muñoz Vargas en el Consejo Supremo de Guerra.

Para la secretaría de Guerra se indica a Suarez Inclán.

Para segundo jefe de alabarderos a Capdepon y Santiago.

Sagasta en Palacio

Varias noticias - Madrid 20 (1'30 t.)

El Presidente del Consejo ha declarado que no llevó a la firma regia la combinación de senadores vitelinos.

Ha firmado el decreto nombrando gobernador de Valencia al que lo era de Granada, señor Bahamonde.

A Granada va y también ha sido firmado el decreto, el señor Madrid Dávila.

También se ha firmado el decreto autorizando la presentación a las Cortes de los proyectos de Hacienda conocidos.

Incendio en un colegio

Cincuenta y dos víctimas - San Petersburgo 20

En la aldea de Sommarokow ha ocurrido una terrible catástrofe.

En un colegio de señoritas se declaró un violentísimo incendio.

Era de madrugada y las alumnas estaban durmiendo.

La cocinera fué la primera persona de las que habla dentro del edificio que se entró del peligro.

Avise a todas las alumnas aprestándose para producirse por la intensidad que ya adquiría el incendio un pánico espantoso.

Todos quisieron salir a la vez.

En la huida se produjo una confusión indescriptible y hubo escenas dolorosísimas.

De las alumnas del colegio murieron cincuenta y dos exhaladas y por efecto de la fuerza de la avalancha que formaron al querer precipitarse a salir de una vez todas.

El siniestro ha producido en todas partes gran sensación.

ROBO EN UN TREN

San Sebastián 20 (4 t.)

Al llegar el correo de Francia a la estación de Irún, los empleados observaron roto el precinto del vagón de la correspondencia de Portugal.

Las sacas estaban destrozadas a cuchilladas y las cartas esparcidas por el suelo.

Los funcionarios españoles se negaron a admitir el vagón hasta que se haga el arqueo.

Se ignora lo robado.

Se cree que el robo se ha cometido esta madrugada entre las estaciones de Bayona y Burdeos, y aprovechando el descanso de los empleados.

Buena suegra te dé Dios

Ha ingresado en el hospital Francisco Rabada Flores, de 30 años de edad, casado y habitante en Espinardo.

Padece dicho individuo una herida en el lado izquierdo de la cara, próximo a la sien, que se la causó su madre política María Gámez con medio ladrillo.

Segun cuenta dicho sujeto, el domingo por la tarde entró en su casa.

Allí estaba su madre política.

Ella comenzó a profirir contra él palabras insultantes, a las que se contestó el Rabada.

Esto, sin duda, encolerizó más a la María Gámez, la que por toda resolución echó mano a medio ladrillo que encontró y lo arrojó contra dicho individuo, ocasionándole la herida ya mencionada.

UNA AGRESIÓN

El domingo en Aviles iban para su domicilio Cayetano Molina Baena y José Baena, acompañados de otro individuo.

Estos individuos llevaban un perro, el cual se metió en un lugar donde tenían unos perros varios sujetos que estaban cazando.

Con tal motivo uno de los cazadores llamado Maximine García, se dirigió hacia José Baena y le dió un pale en un brazo.

Al intervenir el Cayetano Molina recibió otro golpe en la cabeza.

Una vez realizados estos hechos se dieron a la fuga.

Los heridos han ingresado en el hospital para su curación.

PIMIENTO CON ACEITE

Ayer mañana se ha producido un gran alboroto en el pueblo de Cotillas, ocasionado por aquellos vecinos al aperebirse de que trataban de embarcar en la estación férrea una partida de pimiento con aceite.

La noticia bien pronto circuló por todo el pueblo, acudiendo gran número de vecinos al Ayuntamiento a informar a la autoridad local de lo que ocurría.

El primer teniente alcalde, que estaba en

LOTERIA NACIONAL

LISTA completa de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 20 de Octubre de 1902, enviada por TELEGRAMAS URGENTES

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: PREMIOS, POBLACIONES, and numbers. Lists prizes of 140,000, 60,000, 30,000, etc. for various locations like La Línea, Madrid, Santander, etc.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing 500 peseta prizes with columns for numbers and locations. Includes entries like 1.037, 1.937, 2.072, etc.

2 aproximaciones de 2.500 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.

2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio segundo.

9 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para la centena del premio primero.

9 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para la centena del premio segundo.

9 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para la centena del premio tercero.



D. O. M.

EL EXCMO. SEÑOR

D. Jacinto Martínez Carrillo

CORONEL DEL TERCER REGIMIENTO DE INFANTERÍA DE MARINA, CABALLERO, CON CRUZ Y PLACA, DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO, CRUCES ROJAS DE PRIMERA Y SEGUNDA CLASE DEL MÉRITO NAVAL Y MILITAR, CRUZ DE MARÍA CRISTINA, MEDALLAS DE CUBA Y DE LA BENEMÉRITA DE LA PATRIA, ETC., ETC.

HA FALLECIDO EL DIA 19 DE OCTUBRE DE 1902

R. I. P.

El Capitán General del Departamento; General de Brigada; Jefes del Cuerpo; su desconsolada esposa doña Amparo Barrie Zafra; hijos doña Amparo, don Luis, doña Eulalia, don Jacinto y doña Enriqueta; hijo político don José Perea de San Nicolás; padres; tíos; hermanos políticos; compañeros y amigos,

Participan tan sensible pérdida y ruegan encomienden su alma á Dios y asistan al entierro que se verificará á las cuatro de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, Subida de San Diego, número 9, al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, por lo que les quedarán agradecidos.

Cartagena 21 de Octubre de 1902.

Huelga en Torrevieja

Los obreros de las salinas
Torrevieja 20 (5:30 t)
Se han declarado en huelga los obreros de las salinas. El número de huelguistas asciende á ochocientos. El motivo de la huelga ha sido el haber despedido á cuatro obreros que se negaron á trabajar el domingo. Reina tranquilidad.
Disposiciones del gobernador
Alicante 20 (9:30 n.)
El gobernador civil Sr. López Oyarza ha ordenado al alcalde de Torrevieja que reúna á la Junta de Reformas sociales y que practique cuantas gestiones sean necesarias para conseguir una avenencia entre el director de las salinas y los huelguistas.

LOS 14.000 DEL GOBERNADOR

Dice anoche el apreciable colega *El Correo de Levante*:
«Nuestro colega EL LIBERAL muestra gran empeño, en sus ediciones de anoche y esta mañana por desvirtuar la comunicación dirigida al gobernador civil señor Aguado, por la Junta Central de la Federación Obrera de esta provincia.
«Ante esto que toca dilucidar á la Asamblea general, la cual, según nuestras noticias, se reunirá mañana noche con el referido objeto y de cuya resolución daremos cuenta á nuestros lectores.
«Entre tanto suspendemos todo juicio que habría de tachar seguramente de parcial, el periódico de mayor circulación de la región murciana.»
«Ante todo, debemos advertir al colega que no ponemos empeño en desvirtuar esa comunicación de la Junta Central de la Federación obrera de esta provincia. Está desvirtuada ella sola, y ya se sabe lo que es y lo que representa: un papel mojado.
«En lo que nosotros ponemos empeño y lo pondremos siempre, es en que no se engañe ni á la opinión ni á las masas manobradas ni á Madrid con adhesiones que no existen.
«No suponemos al colega incapaz de aconsejar á sus paisanos que tragamos medas de molino como la contra-protesta y la adhesión de los 14.000 fantásticos federados. Nosotros, y con nosotros to la Murcia, no podemos pasar en silencio tales demasías, por la propia seriedad, en primer término, y luego por el problema grave que dejan planteado en la provincia y que nosotros, y no la actual autoridad, hemos de sufrir en futuras y quizás graves complicaciones.
«En cuanto á la tacha de parcialidad, que supone le pondríamos, hemos de confesar noblemente que hace unos cuantos días vemos al colega algo desparajizado: verdad es que las habilidades de efecto contrario del señor gobernador, son para desparajizar al más entusiasta: rinde el cuerpo tanto éxito diario!
«Aplaza el colega amigo sus juicios sobre esta cuestión, hasta que se reúna la asamblea obrera.
«Creemos que no hace falta esperarla, después de lo que se sabe; de que ningún obrero conocía esa adhesión que se hacía en nombre de todos ellos, de los

700 federados en Murcia y de los 13.300 que no se sabe donde están, y que faltan para completar los 14.000.
Nos explicamos perfectamente que este trabajo desprenderse de la adhesión de 14.000 hombres; 13.000 más que los héroicos de Marsala, fundadores de la unidad italiana muchos más de los que tuvo á su simpática devoción en el cantón de Cartagena el admirable *Toné Galvez!*
La Asamblea de la Federación obrera se reúne esta noche, para tratar diversos asuntos.
Ante esta reunión solamente hemos de hacer un sencillo acto de justicia. Reconocer que en dos años que lleva funcionando el Centro Obrero, celebrando casi á diario reuniones y mítines, jamás se ha turbado el orden ni un solo momento, ni han ocurrido, por lo tanto, sucesos que, necesitaran la intervención de la autoridad.

ORIHUELA

En Arrabal Roig
Ha producido malísimo efecto entre el vecindario del Arrabal Roig el hecho de que la banda de música del Ayuntamiento, después de tener compromiso contraído para tomar parte en las próximas fiestas, á última hora y cuando ya estaban confeccionados los programas y repartidos, anuncie que no asistirá á dichas fiestas.
Lo mismo se ha censurado el proceder de cierta autoridad, prohibiendo la rifa que se venía haciendo con el fin de allegar fondos para la mayor pompa y esplendor de los referidos festejos en honor de la Virgen de Monserrate.
Y mientras esto se hace con los del Arrabal, á otros se les consiente que rifen con la mayor libertad.
Así nos lo dicen los trabajadores.
Solemnidad religiosa
Esta tarde, como estaba anunciado, se ha verificado con extraordinaria solemnidad la tradición de la prodigiosa égida de Nuestro Padre Jesús, de de el santuario de Monserrate á su capilla de la V. O. T. de San Francisco.
La procesión ha resultado lucidísima, habiendo concurrido un numerosísimo concurso de fieles de todas las clases y condiciones de la sociedad.
Las calles de la carrera estaban vistosamente engalanadas, disparándose durante el trayecto multitud de voladores y varias piezas de artificio.
Llevó el estandarte principal el señor don Ramón Arroyo, hijo de la Excmo. Sra. Condesa de Cheles, perteneciente á la M. I. Mayoría de Nuestra Padre Jesús.
Del arreglo de la procesión estuvieron encargados los señores mayordomos don Juan López, don Ascensión García y don José Riera.
Una escolta de la guardia civil asistió á la religiosa y laudíma ceremonia, la cual amenizó con bonitas marchas la laureada y popular banda de Santa Cecilia.
Fiestas
En honor de los respectivos patronos, hoy han celebrado grandes fiestas los vecinos de Desamparados y de la Aparecida.
Toma de posesión
(De *El Noticiero* de Alicante.)
Esta mañana á las diez, ha tomado posesión de la canonjía de esta insignie colegiata de San Nicolás, vacante por fallecimiento de don Antonio de V. Ibañez, el ilustrado sacerdote hijo de esta capital, don Vicente Alemañ y Molla.
Hijo de cuna tan humilde como honrada y huérfano de padres, el señor Alemañ siguió

con notable aprovechamiento sus estudios en el Seminario de San Miguel de Orihuela. Al anunciarse las oposiciones para proveer una canonjía vacante en esta colegiata, solicitó el señor Alemañ tomar parte en el concurso, y los ejercicios por él practicados han sido tan brillantes, que nuestro amantísimo prelado, á propuesta del tribunal, le ha adjudicado la prebenda, con satisfacción y aplauso de cuantos han presenciado los ejercicios.
Como antes decimos, esta mañana se ha posesionado el nuevo canonigo de su cargo, llevándose á efecto con gran solemnidad todas las ceremonias de rúbrica, que han presenciado numerosos fieles entre los que se veían muchos vecinos de la parte alta del barrio de la Villavieja, en donde nació el señor Alemañ.
Al terminarse la ceremonia el nuevo canonigo ha recibido muchas y cordiales felicitaciones del cabildo y de los asistentes al conmovedor acto, á la que unimos la nuestra, elevando al cielo una oración en sufragio por el alma de los padres del señor Alemañ que indudablemente de haber vivido y presenciado la ceremonia de hoy hubiéranse referido recompensados de cuantos sacrificios hicieron por dar educación á su amantísimo y aprovechado hijo.

Muerte sentida

Victima de una traidora enfermedad ha entregado su alma á Dios, cuando apenas contaba 17 años de edad, la virtuosa y simpática señorita doña María Monserrate María Mateo, cuya muerte ha dejado sumidos en un mar de desconsuelo á sus atribulados padres y familia.
A la conducción del cadáver á su última morada asistió un numeroso y distinguido acompañamiento, compuesto de todas las clases de la sociedad.
Reciban sus aflijidos padres y hermanos la expresión de nuestro sentimiento por tan sensible pérdida.

El juzgado

En averiguación de hallar á los verdaderos responsables del suceso de la semana anterior, continúa el juzgado tomando declaración á los huertanos de la Puerta de Murcia siendo ya bastantes los que han prestado declaración.

Pésame

El viernes anterior dejó de existir en esta ciudad la virtuosa y anciana madre de nuestro estimado amigo el conocido maestro de los Hostales señor Pedrosa, á quien enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que experimenta.
19 Octubre.

CARTAGENA

La liga de vecinos
A las cuatro de la tarde de ayer, tuvo lugar en el teatro de la diputación de La Guía la asamblea general de los asociados que componen la liga de vecinos del extrarradio de Cartagena, á la que asistió un numeroso público.
El local del teatro se encontraba completamente ocupado por estos.
A dicho acto asistieron bastantes vecinos de la misma.
Aprobáronse modificaciones para la administración, dándose cuenta de la actual situación de diferentes asuntos judiciales y administrativos de la mencionada liga.
Igualmente acordaron pedir permiso al señor gobernador civil de la provincia, para realizar una manifestación monstruo de todos los vecinos de estos campos, quienes marchando por la carretera, utilizando toda clase de vehículos, se presentarán en esa capital con el fin de celebrar un importante mitin en uno de esos teatros, como protesta de la conducta, que siguen estas autoridades, que dicen les tienen abandonados.
En dicha asamblea hubo mucho orden y mucho entusiasmo, según los informes que me acaban de proporcionar.

Defunción
En las primeras horas de la noche pasada se recibió en esta una noticia que causó bastante impresión.
Según se dice, las autoridades de Marina recibieron la noticia de haber fallecido repentinamente en Alicante, víctima de una afección cardíaca, el coronel del regimiento de infantería de Marina de este departamento, don Jacinto Martínez Carrillo, quien había salido de esta acompañado de su hijo don Luis, en el tren correo del pasado sábado.
La noticia oyó por la población, donde contaba el finado con las generales simpatías. En el domicilio del señor Carrillo, ignórase la desgracia, conociéndola hasta estos momentos únicamente su hijo político, el señor Perea Capro, de la compañía Ahlemeyer.
El estado de la señora del finado, impide poder comunicarle tan infausta nueva, por encontrarse muy próxima á dar á luz.
Inmediatamente se telegrafió á Alicante para que se proceda al embalsamamiento del cadáver para que sea trasladado á esta, á cuyo fin salió anoche en un carruaje una comisión oficial compuesta del coronel don Mariano de Anitua, el comandante D. Wenceslao Balloster, ayudante del general Pastor, los capitanes D. Antonio Porras y D. Jesús García y el teniente D. Andrés Sánchez Ocaña, con el fin de acompañar el cadáver hasta Cartagena.
Supónese llegarán á esta en el día de mañana.

Accidente
Como dije ayer, el regimiento de Sevilla marchó con dirección á La Unión, para ocupar militarmente los puntos estratégicos de la costa, en la misma forma que el de España lo hacía en el del lado de Poniente.
Cuando el de Sevilla, que marchaba por la carretera, cruzaba por frente al campo de tiro situado en el paraje denominado la Media Legua, alfóse ligeramente indisputo el teniente coronel D. Juan de las Mulas, quien sufriendo un desvanecimiento, cayó del caballo, sufriendo una contusión en la mejilla.
Inmediatamente fué trasladado en un carruaje á Cartagena.

En el Casino
A las 6:30 de la tarde de ayer, tuvo lugar en los salones de la Sociedad del Casino un animado baile, organizado por varios señores socios, al que concurrieron entre otras las familias de los señores Soler (don Luis), Gu tierres, Peña, Sanchez, Domenech (don Juan y don José), Girón, Delgado, Rolandi, Spottorno, Fernández, Rentero, Sanchez, Abraham, Guzman, Guindulain, Martínez Arroyo, Vilagras, Vera, García Tudela, Gil Alarcón, García Berizo, Pastor, Gattambide y Montegrifo.

En la plaza de Toros
En la tarde de ayer, la compañía que dirigen los señores La Llave é Hills, celebraron una gran función en la plaza de toros con un buen lleno.
Todos los números de que componese el programa fueron muy aplaudidos.
El último de estos consistía en soltar un toro que lleva en el testuz una bolsita con un premio para el que lograse quitársela.
Fiesta bárbara que debiera prohibirse.
La confusión fué grande, pues bien pronto vióse el redondel lleno de gente de todas edades.
Hubo muchos revolcones.
En resumen: de la lucha por alcanzar el premio, resultó Felipe Campoy, de 15 años de edad vecino del barrio de Santa Lucia y obrero de la fábrica de Cristal, con graves contusiones en el costado derecho, que le hicieron perder el conocimiento el cual recobró después, gracias á los pronto auxilios que le fueron prestados en la enfermería de la plaza.
En una tartana tuvo que ser trasladado á su domicilio.
Otro sujeto dicese recibió un varetazo que le fué curado en su casa.
Las autoridades que presenciaron tan reprobado espectáculo, hora es ya de que va-

yan pensando en prohibirlos.
La mayoría de los espectadores censuraban se autoricen estas escenas.
—Otro individuo llamado Alfonso Martínez Quiles, resultó con una herida de 2 centímetros en la región frontal que le fué ocasionada con una piedra lanzada por Juan Martínez, niño de corta edad.

EN LA UNIÓN
Las maniobras militares
Ayer mañana á las diez próximamente, llegó á esta, como estaba anunciado, el regimiento de infantería de Sevilla.
Todo el pueblo estaba alborozado. La vista de la tropa es siempre un acontecimiento para esta población que en muy contadas ocasiones ha recibido la visita de la fuerza armada.
Los balcones de la calle Mayor estaban ocupados por un inmenso gentío, mujeres en su mayoría, y por las aceras se hacía difícil el tránsito.
La circunstancia de ser día festivo ha contribuido á la mayor animación.
Una comisión del Ayuntamiento salió á recibir al regimiento; presidía dicha comisión el primer teniente de alcalde don Juan Mancebo, pues el propietario señor Ros se encontraba indisputo, á pesar de lo cual visitó muy tarde en su alojamiento al coronel señor Albergotti, que le devolvió poco después la visita.
El regimiento hizo su entrada dividido por batallones: el primero por la calle Mayor al mando de un teniente coronel, y el segundo, con el coronel á la cabeza, por la calle Real.
Acampó en las inmediaciones de la plaza de toros, donde se le sirvió el rancho, que fué excelente.
Una compañía no llegó aquí, porque desde el sitio llamado *La Esperanza* tomó la dirección á Portmán.
Después las fuerzas destinadas á ocupar otras posiciones marcharon á sus destinos, quedando aquí solamente tres compañías y la plana mayor.
Los soldados están en su mayoría alojados en el barrio de la Prosperidad. Los jefes y oficiales en las casas más distinguidas de la ciudad: el señor Albergotti Tizon en casa del fundador don Joaquín Páez; el ayudante en casa de don Andrés Teulón; el médico ha correspondido á su colega don Pascual Molina, etc., etc.
Por la noche la banda del regimiento tocó en la calle de Alfonso el Sabio. Con este motivo las calles inmediatas se vieron concurridísimas.
Como muchos de los soldados del regimiento son hijos de esta localidad, júzguese del deroche de alegría que ayer se disfrutó.

MÁS NOTICIAS
—Otra útil—
Hemos recibido la segunda edición, cuidadosamente corregida, del *Cuadro administrativo geográfico y estadístico de España*, por don Carlos García Ayala, profesor de primera enseñanza en Mula.
Cuando se publicó la primera edición de esta obra, toda la prensa le tributó merecidos elogios. *EL LIBERAL* también le dedicó justas alabanzas, limitándonos en esta ocasión á recordarle y á enviarle al autor las gracias por su obsequio.
Hemos recibido el número 100 de *La Agricultura Española*, importante revista que publica el Dr. Alíño. Las interesantes materias que trata se pueden ver en el siguiente sumario:
Rafael López, Experiencias de abonos en el año agrícola de 1901 á 1902.—Juan Ramón Vidal; Nueva orientación para extinguir la plaga de la langosta en dos años.—Doctor Lorente; La reconstitución de los viñedos sil xerados.—La Redacción; Crónica: Fabricación de vino de uva.—Nueva enfermedad del algarrobo.—Cámara Agrícola Oficial de Valencia.—Sección de Consultas.

Fenómenos luminosos
—Obtenido por el empleo de los comprimidos eléctricos.
Un descubrimiento llamado á revolucionar el mundo del alumbrado, es el que consiste en asimilar el petróleo á la electricidad.
—Por el empleo de los comprimidos eléctricos, el petróleo se metamorfosea en fluido eléctrico y adquiere un maravilloso poder alumbrante. Todas las lámparas de petróleo son utilizables, sin tener que sufrir transformación ninguna. Se suprime el escape de aceite y el humo; el procedimiento es limpio, cómodo y sin peligro. Cada caja contiene la provisión para un mes de alumbrado, con un gasto de 4 centavos por noche.
Para recibir, franco, los comprimidos, basta mandar á M. VELUET, 083, Rue des Pyréneés, Paris, por dos meses de alumbrado á 50 francos.
El modo de empleo va con cada expedición.

TRIBUNALES
De verdadero y legítimo triunfo para el joven letrado D. Antonio Clemares Valero, puede calificarse el resultado de la causa por homicidio, cuya vista terminó ayer en esta audiencia en su primera sección, siendo absuelto el procesado Antonio Hedondo Cánovas, en vista del veredicto del Jurado.
Numeroso é inteligente público ocupaba en su mayoría la sala de audiencia; reinaba gran expectación entre todos, teniendo fija la curiosidad ante un abogado joven que por vez segunda ejercía públicamente la noble tarea de la defensa de un procesado.
La causa que se veía no era de las que llaman poderosamente la atención; un crimen vulgar; un simple homicidio, pero rodeado de determinadas circunstancias, que bien estudiadas no venían nunca á empañar en lo más mínimo la honradez del procesado. La prueba se llevó á cabo, en la sesión del día anterior de una manera uniforme, sin la más pequeña contradicción ni incidente alguno entre los testigos de la acusación y la defensa. Los informes, tanto del representante de la Ley, como del de la acusación privada; fueron por todos conceptos notables; citándose ambe al estricto cumplimiento de su difícil misión en estos casos; sin embargo, la atmósfera que en aquel lugar se respiraba desde los primeros momentos de la sesión, una vez practicada toda la prueba, no podía ser más ventajosa para el Antonio Hedondo.

De esta favorable predisposición supo hábilmente valerse el novel letrado de la defensa, para hacer un informe digno de un abogado más acostumbrado por la práctica á estos trabajos.
El señor Clemares habló con pleno convencimiento de lo que sostenía; sintiendo muy de veras la misión que desempeñaba, y alentado sin duda por la corriente de simpatía que ya reinaba en favor de su defendido. Además se reveló el señor Clemares como un orador distinguido, dueño de la palabra; argumentando y demostrando en períodos de gran lucidez la exigente de defensa propia en favor del procesado. En una palabra; no desmintió este novel letrado su docencia legítima de uno de los buenos maestros en la oratoria forense, con que Murcia se honra; haciendo concebir con fundamento grandes esperanzas, en lo que al ejercicio de la profesión se refiere.
El notable trabajo del letrado se vió á poco coronado por el más lisonjero éxito, con el veredicto de inculpatibilidad del jurado, en virtud del que el procesado Antonio Hedondo Cánovas fué absuelto y puesto en libertad en el acto.
Mi sincera enhorabuena á quien con tan buenos auspicios comienza su carrera.
—En la sección segunda estaba señalada la causa suspendida ya dos veces en los dos días inmediatos anteriores; la primera suspenso obedeció, como recordarán los lectores, á no haberse reunido suficiente número de señores jurados, imponiéndose como correctivo por la sala, una multa á los que faltaron; la segunda suspensión fué á causa de indisposición del abogado defensor señor Baró; y por último, ayer que se debió ver dicha causa señalada por vez tercera tuvo que suspenderse de nuevo, por renuncia de dicho abogado defensor; pero este nuevo aplazamiento, ya es de más trascendencia que los otros, pues el señalamiento no puede hacerse sino para el cuatrimestre inmediato, sufriendo en tanto un procesado las consecuencias de... la fatalidad.
En nombre de la justicia he de protestar de este hecho, rogando respetuosamente á quien correspondía se eviten en o sucesivos; pues la falta de jurados, primero, y sucesivamente la indisposición, y la renuncia, de un abogado que tiene á su cargo la defensa de un individuo, son tres hechos de muy rara coincidencia por la proximidad con que aquí han ocurrido; son tres hechos muy dignos de tenerse en cuenta, y muy fáciles de corregir por lo venidero.
En la misma sección segunda se celebró ayer la vista de una causa por infanticidio.
Por la índole especial del proceso se celebró la vista á puerta cerrada.

EL LEGULEYO
ALICANTE
(POR TELEGRAMA)
Traído de un cadáver
Alicante 20 (6:10 t)
Se ha practicado el embalsamamiento del cadáver del coronel de infantería de Marina, don Jacinto Martínez Carrillo, que ayer falleció repentinamente en esta capital.
Mañana será conducido á la estación de Murcia para trasladarlo á Cartagena, á cuyo efecto ha concedido el oportuno permiso el gobierno civil.
Hoy, y con objeto de rendir el último tributo al desgraciado compañero, han legado de Cartagena el coronel de infantería de Marina señor Anitua y varios jefes y oficiales de dicho cuerpo.

Peregrinación en Roma
(POR TELEGRAMA)
Visita al Papa
Roma 20
El Papa ha recibido á la peregrinación española.
La recepción se ha celebrado en la sala de los Papas.
Han asistido el cardenal Vives, el arzobispo de Sevilla y los obispos de Madrid y Vich; la infanta doña Paz, el personal de la embajada y los peregrinos.
Estos presentaron al Papa un mensaje de felicitación y valiosos regalos.
El Papa dirigió la palabra á los expedicionarios dándoles las gracias por lo numeroso que era la peregrinación y recomendándoles que se mantengan siempre unidos en la fé católica.
Los peregrinos tributaron al Papa una gran ovación.

Pedro Domecq
Casa fundada en 1730.—Jerez de la Frontera.
Vinos superiores de Jerez.
El mejor cognac de España.
Jerez Espumoso, Champagne Domecq.
Representante exclusivo en Murcia, José Gómez Quintero, Trapería 14 y 16

El oro y el hierro
El oro puede procurar placeres que la vida da; pero placeres efímeros, que las más de las veces quebrantan la salud. El hierro, por el contrario, fortalece á los débiles y procura el bienestar que á nosotros que el día antes estaban condenados por la ciencia; pudiendo afirmarse que el suministro de enfermedades provenientes del empujamiento de la sangre se curan radicalmente si se hace un uso continuado del Hierro Bravais en gotas concentradas.

FONDA Y RESTAURANT NIETU
PARA HOY: *Almuerzo*.—Huevos al plato con jamón, Lengua en salsa verde, Entrecot con patatas Maitre al Hotel, Paniques de frutas, pan, Valdepeñas, quesos, rábanos, ensalada, aceitunas, frutas, variantes y sardinas en escabeche. *Comida*.—Consommé imperial, Pastelitos, crudités, chuletas y sesos, Granadinas con setas, Pichones al costroñ, Soufflé de limón, pan, valdepeñas, quesos rábanos, ensalada, aceitunas, variantes, frutas y sardinas en escabeche.

Imprenta de EL LIBERAL, Crédito Público y Redondo.

